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PředllJžťná diplomová práce se zabývá důležitou oblastí na pomezí práva a informační 

vědy - systémy právních infurmací. Práce o rozsahu 87 stran je přehkdně a logicky členěna, 

okruh použité literatury je pi-iměřen}' zvolenému tématu, diplomant využívá i anglické a 

francouzské prameny. Po formální stránce práce splňuje stanovené požadavky. 

Autor svoji prác: rozdělil do devíti kapitol. V úvodu své práce podává diplomant stručný 

přehled základních pojmů vztahujících se k právním normám a detailně se zabývá těmi 

aspekty právních norem, které jsou významné z hlediska tvorby informačních systémů. 

Kapitola Zf\kladní teoretické olázky tvorby práva je pojata jako stručná kompilace, nicméně 

plně postačuje zvolenému účelu definovat hlavní teoretickoprávní pojmy a jejich vzájemné 

vazby. 

Za veimi zdařilou lze naopak označit kapitoly pojednávající o právním dokumentu a 

především II právním jazyku. Hlubší analýze podrobil diplomant specifika právního jazyka a 

jeho vztah k přirozenému jazyku na straně jedné a k selekčním jazykům na straně druhé. 

V obs~lhlé části věnované automatizovaným systémům právníc11 informací se projevuje 

autorllv me,:ioborov)' přesah. Pečlivě rozlišuje mezi jednotlivými ty!,y právních dokumentů a 

vybrané systémy právních informaCÍ hodnotí i z toho hlediska, do jaké míry nabízejí přístup 

k soudní judikatuře a subsidiární právní literatuře. Při využívání pt-úvních systémli v praxi 

hraje důkžitou roli právě nabídka adekvátní judikatury a její navázání na konkrétní 

ustanovení. Autor neopomíná podrobit zevrubné analýze informacní systémy evropského 

práva, včetně historického nástinu jejich vzniku. 



Práci lze hodnotit jako výbornou a plně způsobilou k obhajobě. 

Ústní obhajobu doporučuji orientovat na následující otázky: 

11.9.2006 

perspektiva využití umělých jazyků a systému zápisu právních textů v logických 

symbolech v oblasti normotvorby nebo legislativní purifikace (viz např. projekt 

Adama Ptašnika z Masarykovy univerzity v Brně) 

možnost reálného využití expertních právních systémů ajejich omezení 


